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Llenn ypoka:

= PasBnBaTb MaTeMaTUYECKYIO peub,
MblILUIEHME N NaMATb;

= PaclwmpnTb 3HaHMA NO AaHHOWU TEME,
PacCMOTpPEB HOBble CNOCObOLI peLleHmns
KBa4PaTHbIX YPaBHEHWU;

= YraybuTtb 3HaHUA, NYyTEM PacCMOTPEHUS
HeCcTaHAAPTHbIX 3a4au.

= BocnuTbiBaTh B cebe yMeHUsa akKypaTHO
BbINOJIHATb 3aMNMUCU HA AOCKe N B TeTpaAsX.




STanbl ypoKa

- TTposepka apomalwHero 3aaaHUs;

* TTosTOpEeHue npovaeHHOro
maTepuana;

+ CamocToaTenbHaa pabota(TecT);
+ 3akpenneHue u yrnybreHue 3HaHUWU:

* @) 3HGKOMCTBO C HOBLIMU 3a4AYAMU;
*  6) HAMBUMAYanbHaga paboTa;
*  B) «“MaTeMaTuyeckui pecepr»;

0ABeAeHue UTOroB YpOKa.




TTpoBepka aomaluHero
3aAaHUS.

* B yem coctoana 3aaaya, KOTOpYHO BbI
NONYyYUNU Ha AOM?

- 3anucaTb, COCTaBJ1eHHbIE BAMU
ypasHeHUs, Ha AOCKe.

» CoobuleHune o ®paHcya Buere.
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[loBTOpEHME NpouaeHHOro martepuana.

= KakoB 06uimm BUA MmeeT KBagpaTHOE ypaBHeEHWe?

a)ax2+c=0; 0)ax?+bx+c=0; B)x?+bx+c=o0.
e Kakoe ypaBHeHMe Ha3blBaeTCA HEMO/IHbIM?, @ Kakoe NpuBeAEHHbIM?
® CKOJIbKO KOPHEN MOXET UMETb KB. YPaBHEHME?

® OT yero 3aBMCUT KO/IMYECTBO KOPHEWN KB. YPaBHEHMA?

® Y70 Takoe ANCKPUMMHAHT KB. yPaBHEHUA?

® YeMy paBeH AUCKPUMMUHAHT KB. YPaBHEHUS?

e DopMynbl KOPHEN KB. ypaBHEHMS?

® A KaK BbIrNSAUT GoOpMYy/ia KOPHEN KB. YpaBHEHMSA B clyyae D=0?

® LlenecoobpasHo nv Npu peweHnn HEenosHOrO KB. YPaBHEHUS
NMPUMeEHATb POPMY/ibl KOPHEWN KB. YPaBHEHNA?

1) D=b2-4ac; 2)Xi12=-b+yD/2a; 3)Xz1,2=-b/2a.




PELLINTE YCTHO:

O ). x2=1, 6). Xx2+5x-6=0
0 0O). 4x2=0, ). X2-8x-9=0,
0 ). 3x2-12=0,

O 0O). 8x2+4x=0,

0 ). x2+5=0.

OTBETbI. 1)1;-1; 2) O;

3) X1=-2,X2=2; 4)) X1=0, x2=-1/2,

5)Het pewennii; 6) X1=-6, X2=1; 7)) X1=9, X2=-1




CDpchya Buer - cbpaHLy3CKUI

MaTeMaTuk.

= TEOPEMA BUETA

= EC/M X1,X2 - KOPHU KBAAPATHOIrO YpaBHEHUS

ax? +bx + ¢ =0, TO Npom3BegeHNE KOPHEN PABHO
cBOOOAHOMY UNeHy, feNIEHHOMY Ha NepBbIM
KO3PPULUMEHT, a CyMMa KOPHEN YPABHEHMUS
pPaBHa BTOPOMY KO3PPULMEHTY, B3ATOMY C
MPOTMBOMNOJIOXHbBIM 3HAKOM, AE€NEHHOMY Ha
nepBbiv KOIPPULLMEHT, T. €. X1 ® X2 = /3,

X1 + X2 = -b/a.




CamocTodaTenbHasa paborTa.

= 1) Boibepute npuBesEHHOE KBaspaTHOE ypaBHEHUE U3 JaHHbIX:
. a) X2-1+x=0; 6) X-2x2+2=0; B) 3X-2X2+1=0; I) X2 -2=0.
= 2) Kakoe u3 uncen ABaAeTcsa KOPHEM ypaBHeHUA 2X2 -3X -14=07?
" a)3; 6)-2; 8)2; 71)-3.

= 3) PewwuTte ypaBHeHue X? - 36=0.

x a)é6uo; 6)6M-6; B)OM-6; T)6.

= 4) CKO/IbKO KOpHell MeeT ypaBHeHUue X2 +10X + 25 =0?

) a) MHOXecTBO; 6)oauH; B)ABa; ) HU O4HOrO.

= 5)Haligute cymmy KopHel ypaBHeHus 6X2 + 7X + 2 =0.

= a) 7: 6; 6)-2:6; B)-7:6; r)2:6.

=  6) MNpu Kakom 3HauYeHUN nepemMeHHON a ypaBHeHue X2 — axX +9 = 0 umeeT OAUH
KOpeHb?

a)+6; 6)x9; B)=x3; TI)=zx12.




[TpoBepb cebs.

" 1) BepHblii BapuaHT oTBeTa: @) X3-1+X=0;
= 2) BepHbIli BapuaHT oTBeTa: 0) -2;

= 3) BepHbIii BapuaHT oTeeTa: 0) 6 U -6;

" 4) BepHblli BapuaHT oTBeTa: 0) OAWUH;

" G) BepHblll BapMaHT oTBeTa: B) -7: 6;

= 6) BepHbilt BapuaHT oTBeTa: a) £6;




DU3KYNETMUHYTKA.

= YNPaxXHeHna ons rnas:

= 3aKpbITb rMasa, 4o JIErkoro owyweHus bonu, cxartb
BEKMW.

n [nags Ha CTEeHYy Brnepeaun, BbiNMnoJIHNTb BpalleHNA
Mas3aMum ,MbICJ1IEHHO PUCYA 3HAK OECKOHEYHOCTU.

= 3axaTb MpaBylo PYKY B Kynak Tak, 4Tobbl 605bLLION
nanewy ObiN NepneHavKynspeH NOTONKY U BbITAHYTb
eé nepen cobon. [lBurasa pykou Brneso, Brpaso,
rmasamMm CMOTPETb HA KOHYMK 60MbLIOrO nanbua

PYKW.
= CMOTpMM BBeEpX, BHU3, HE ABUrasi rofioBOW.

= CmoTpum BneBo BNpaBo, He ABUrasi rorioBow.

= BbITAHYNM ronoBy BBEPX, NOBEPHYNN €10 BIEBO,
BMpaBo, BBEPX, BHUS.

/-8 pas.
= 3aKOHYUNM YNpaXXHEHUA.




HoBble 3a4a4un No TeMe
i «KBagpaTHble ypaBHEHUS»

-« 1.B yém cocTouT TeopemMma Buerta?

= Kak oHa uuTaercs Ans npuBeAeHHOro KB.
ypaBHeHusa?

« OanH 13 KopHen ypaBHeHns X2+ px-35=0 paBeH 7.
HanauTe apyron KopeHb U KO3dULIMEHT.
PeweHune: o TeopeMe Bueta nmeem: xiex2=-35,
X1+X2=-p,
Tak Kak x1=7, To 7* X2=-35, OTKyAa X2=......
...................................... OTBeT:X2=... , g=...



Ewe oaoHa HoBag 3agadva.

o HamauTe nnowaab NpssMOyrosibHUKa, ASNHbI
CTOPOH KOTOPOro YncyieHHO paBHbl KOPHAM
ypaBHeHns 2x2-16x+30=0.

o PewwnTte 3agady v BbibepuTe BEPHbI OTBET:
o 1)3; 2)15; 3)30;, 4)8,5;




Teopema Bueta un cpegHaa NUHUSA
Tpaneuun.

= Hangute agnnHy cpefHen IMHUM Tpaneyuu,
AVIHBbI OCHOBAHMW KOTOPOW YNCIEHHO PAaBHbI
KOPHSIM YpaBHEHUS

= X2-11X + 10 =0.

= BapnaHTbl OTBETOB:

" 1) 1,5V3; 2) 4,5; 3) 11; 4) 5,5;
5) 4,5V3.




YpaBHeEHNE C napaMeTpoM.

PewwnTte ypaBHeHuMe:

X2- (2p + 1)x + (p?2 + p -2) =0.

PeweHune: a=1, b=2p+1, c=p2+p-2.
D =Db2- 4ac=(2p +1)% - 4e1°(p2 + p -2)=...

OTBeT: X1=p +2; X2 =p -1.




PellaemM camMoCTOoATeNlbHO.

(I/IHLI,I/IBI/I,EI,yaJ'IbeIe 3ajaHnsa)

= BapunaHTta.Hantn koadppnumneHTol a, B, C U
ANCKPUMMUHAHT KBAZAPAaTHOIO ypaBHEHUS:

3X% —-(3p -1)x +p =0.
= BapunaHT2. PelwnTb KBagpaTHOE YpaBHEHME:
X? —=(2p —2)X + p? —2p=o0.
= BapuaHT3. PewnTb KBagpaTHoe
ypaBHeHue:x? —(1-p)x —2p =2p2.



OTBETI)I K HHANBUAYAJIbHbIM 3d/IdHUSM.

BapunaHt1. a=3, b=-(3p-1), c=p, D=(3p+1)>
BapuaHt2. D=4, x1=p, Xx2=p-2.

BapnaHt3. D=(3p+1)?, x1=1-p, x2=-2p.



«MaTtemaTnyeckun pgecepr»

= BcepoCCMUCKOMN LUKOIOU MaTeMaTUKU U
$U3nKN «ABaHraps» COBMECTHO C ra3eTou
«MaTtemMmaTuka» u XxypHanaom «KBaHT» B
okTabpe-aekabpe 2012 roga npoBseseHa
3a04YHasA MaTeMaTU4yeckasa oaMMnumaga ANe
LUKO/IbHUKOB 8-10-X KnaccoB. B 3agaHunax
OIMMNMNaAbl COAEpPXKaNoCb ypaBHEHME,
KOTOpoe npeAJiaraercs Bam.

= PewwnTte ypaBHeHuMe:
= (X +1)(X+2)(X+3)(X+ 4) =24.




PelLueHne.

= (X +1)(X+2)(X+3)(X+ 4) = 24.

= 1...... (X +1)(X+ 4)(X +2)(X+3) =24
- (X% + 65X + 4)(X 2+ 5X + 6) = 24
B 2, tiiieereeeree e e ra e

= (t+4)(t+6)=24
= 12 +10t +24=24

= 12 +10t=...

= t(t+10)=... Mo...... ti1=0, t2=-10.

= 3. BepHeMCAK ........ceuennnnn. X, MOJIy4YuUM ABa YpaBHEHUSA:

" X2+5X=0 W X?+5X=-10,

= X(X+5)=0 X2 + X +10=0, D=25- 40=-15<0—HeT KOPHEeW.

= X1=0, X2=-5, OTBeT: X1 =0, X2 =-5.




NToru ypoka.

* WTaK, YTO HOBOIrO MBI Y3HANU Ha ypoke?

°* -0 pelleHUU KB. YpaBHeHUM Cnocobom 3aMeHbI nepeMeHHOMW.
* -0 pelleHUU KB. YPaBHeHU C NapameTpom.

* - HQYYUIIUCb pellaTb KB. YPaBHEHUS UCMONb3ya chedyrolme
CBOUCTBA KO3MEPULUEHTOB:
- Ecnu a + b + ¢c=0, TO KOpHAMU KB. ypaBHeHUs aBnartoTca Yucna Xi1=1 u

X2 = c/a
- Ecnm a/- b + ¢c=0, To KOpHAMU KB. ypasHeHUsa aBnaroTca Yucna Xi=-1 u
X2= -c/a.

*  -paccMOTpenu Npumepsl BhICLWeM CTeneHU CNOXHOCTU U3
matepuanos EI3 ana 9-x knaccos.

*  -Ha NOCNeAyroWMX YPOKAX MbL CAPOPMYIIMPYeM aniropuTM NOAXOAA
K pelleHUHo KBaApaTHOro YpaBHeHUs.




Yt0 661710 HaUbONee NOHATHBIM?
Y10 NOHpasunocChL?

A UTO NOKA3an0Chb TPYAHBLIM?

- CamocTosatenbHasa paboTa (TecT).
» PeweHue ypasHeHUU ¢ nomoubro TeopemsI Buera.

» PeweHue ypasHeHUM ¢ NOMOLLBIO 3aMeHbI
rnepemeHHOM.

* PeweHue ypasHeHUM ¢ napameTpom.

» PeweHue k8. ypaBHeHUU NO CBOUCTBAM
KO3(PPULINEHTOB.

- MHausuayanbHag paborTa.
- «Martematumuyeckuu gecept».




[lomaluHee 3apaHuve.

= 1. PelwunTb ypaBHEHUA:
= 1BApUaHT: (X-2)(X-1)(X+2)(x+3)=60.
= 2BapMaHT: X(X +1)(X +2)(x+3)=120.
= N2816(a, 6), N2820(B),

* /lHAMBMAYaNbHO : COCTAaBUTb YpaBHEHUE
aHa/I0rMYyHoOe NepBoMy UV BTOPOMY.




